
Referat fra 17. generalforsamling i Kværkeby Fuglereservat 26. februar 2025 
Generalforsamlingen blev afholdt i Vigersted Forsamlingshus i forlængelse af foredrag 
om mursejlerne ved Jesper Toft. 

Valg af dirigent og referent 
Frank Møller Nielsen blev valgt som dirigent, og 
Mariann Hansen blev valgt som referent. 

1. Bestyrelsens beretning for 2024. 
Bestyrelsens beretning ved formand Jon Feilberg. 
Der blev spurgt ind til hvorfor grenafklip blev brændt af i stedet for at lade det ligge til fremme af 
biodiversiteten. Derefter blev beretningen godkendt. Se beretning i vedlagte bilag og på 
hjemmesiden. 

2. Forelæggelse af regnskab (årsrapport) for 2024, ved Peter Hansen. 
Årsrapport 2024 blev godkendt. 

3. Forelæggelse af budget for 2025, ved Peter Hansen. 
Budgettet blev godkendt. 

4. Indkomne forslag. 
ingen forslag. 

5. Fastsættelse af kontingent for 2026. 
Bestyrelsen forslag til 200 kr. blev godkendt. 

6. Valg til bestyrelsen. På valg var: 
Peter Hansen, Henning Kopp, Merete Sørensen og Jon Feilberg, alle fire blev genvalgt. 
ingen nye kandidater opstillede. 

Valg af suppleanter 
Erik Sixtus, Solveig Christiansen og Frank Møller Nielsen, blev genvalgt 
Kasper Rossing, blev nyvalgt 

7. Valg af revisor 
John Kristensen, blev genvalgt. 

Valg af revisorsuppleant 
Peter Nielsen, blev genvalgt. 

8. Eventuelt 
Jon efterlyste hjælpere til at slå græs på stien rundt. Leon meldte sig straks som hjælper. 
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Beretning for 2024 

Året startede - som de øvrige ~r- meget vådt. Vi nåede hidtil en uset vandstand og måtte lukke 
reservatet i et par måneder på grund af oversvømmelse. Det gik især ud over granerne ved 
Vildnisset og Skovsumpen. Det gik også ud over arbejdsdagene 'Grøn Fitness' - som blev aflyst en 
del gange. Først i februar begyndte vandstanden at falde. 

Vi har afholdt en lang række arrangementer i reservatet, såvel medlemsarrangementer som 
arrangementer, der er åbne for alle! Vi gentog Blå Flag arrangementerne 'De vilde blomsters dag' 
med Inge Am bus, 'Smag på naturen' med Lise Kristensen og 'Snapsedag' med Jens Kruse. 

Bioblitzen blev gentaget d. 22-23 juni 2024. Arrangementet var ikke helt så velbesøgt som forrige år, 
da vejret drillede. En halv snes mennesker deltog, flest eksperter og hjælpere, men dog også nogle 
der ville høre, hvad det var vi lavede. Arrangementet startede med morgenbrød ved Museet og så 
gik det ellers løs med at registrere organismer på appen ARTER.DK. 

I følge ARTER.DK er der observeret 83 fuglearter i reservatet i 2024. Af de mere sjældne nævnes, Lille 
Flagspætte, Lærkefalk, Huldue, Trane, Hvid Stork og Stor Tornskade. 

Arbejdet med redekasserne fortsatte i år. AIie kasser blev efterset og forsynet med numre. 

Fangst af minke fortsatte i 2024. Kommunens konsulent Mads Lillelund fangede 3 stk i Vigersdal ~ 
ved reservatet. Vi har ikke selv fælder udsat. 

Den årlige studsning af buske og træer langs stierne fandt sted på de sidste arbejdsdage. Især langs 
Åvejen blev der fældet mange buske, så udsynet til Lillesø er forbedret. Afklippet fjernes i løbet af 
foråret til bålpladser og kompostbunker. 

På hjemmesiden er der hundredvis af fantastiske fotos af småt og stort i reservatet. Giv jer selv den 
fornøjelse at kigge det igennem. Galleriet er et koncentrat af oplevelser gennem hele året, fanget i 
dygtige fotografers telelinser. Kig også på vores Facebook-side! Det kan alle - ogs~ selvom man ikke 
har en konto -ved at aktivere linket på forsiden. En hurtig optælling viser 148 opslag med fotos i 
2024. 

Lodtrækningen blandt hurtige kontingent betalere om en fuglekalender er afsluttet og præmien 
udleveret! 

Bestyrelsen sender en stor tak til alle foreningens frivillige hjælpere! Uden jer havde vi ikke det 
reservat, som I ser i dag. 


